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ПАТОМОРФОЛОГІЧНІ ЗМІНИ В СЕРЦІ МОРСЬКИХ СВИНОК
ПРИ ГОСТРІЙ ТА ХРОНІЧНІЙ СИРОВАТКОВІЙ ХВОРОБІ

Львівсь ий державний медичний ніверситет ім. Данила Галиць о о

ПАТОМОРФОЛОГІЧНІЗМІНИВСЕРЦІМОРСЬКИХСВИНОКПРИГОСТРІЙ
ТА ХРОНІЧНІЙ СИРОВАТКОВІЙ ХВОРОБІ – Виявлені патоморфоло ічні
зміни в серці морсь их свино свідчать про переважання альтеративно-
е с дативних пош оджень при острій сироват овій хворобі. При хро-
нічній сироват овій хворобі мають місце, в основном , інфільтративні
зміни з прис тністю літинних елементів лімфоїдно-ма рофа ально о
ряд . Том можна прип стити, що зміни, виявлені в серці морсь их
свино , ви ли ані пош одж ючою дією ім нних омпле сів.

ПАТОМОРФОЛОГИЧЕСКИЕИЗМЕНЕНИЯВСЕРДЦЕМОРСКИХСВИНОК
ПРИОСТРОЙИХРОНИЧЕСКОЙСЫВОРОТОЧНОЙБОЛЕЗНИ–Выявленные
патоморфоло ичес ие изменения в сердце морс их свино свиде-
тельств ют о преобладании альтеративно-э с дативных поражений
приостройсывороточнойболезни.Прихроничес ойсывороточнойболез-
ни имеют место, в основном, инфильтративные изменения с прис тст-
вием леточных элементов лимфоидно-ма рофа ально о ряда. Ввид
это о можно предположить, что выявленные в сердце морс их свино
изменения вызваны повреждающим действием имм нных омпле сов.

PATHOLOGICAL CHANGES IN THE GUINEA PIG HEART MORPHOLOGICAL –
Revealed pathological findings in the guinea pigs heart suggest that acute
serum disease exhibits predominantly features of tissue injury and exudation.
Chronic serum disease demonstrates the mononuclear tissue infiltration. These
features allow suggest that pathologic changes in the guinea pigs heart had
been evoked by damaging action of immune complexes.
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ные омпле сы,патоморфоло ичес иеизменения.
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ПОСТАНОВКА ПРОБЛЕМИ І АНАЛІЗ ОСТАННІХ
ДОСЛІДЖЕНЬ Розвито на ово-технічно о про рес , знач-
на хімізація праці і поб т людей, широ е ви ористання фар-
мацевтичних препаратів призводять до зростання алер ізації
населення і підвищ ють частот ім но енних пор шень ф н -
цій ор анізм [1, 3, 5]. Дія ім нних фа торів на ор анізм
реаліз ється безпосереднім розвит ом в йо о т анинах де-
іль ох типів реа цій іперч тливості або алер ічних реа цій.
Стадія патофізіоло ічних змін в значній мірі залежить від
то о, я ий ор ан або т анина стають мішенню для дії ім нних
фа торів. Рез льтати е спериментальних і лінічних дослі-
джень останніх ро ів свідчать, що роль та о о ор ана-мішені
при розвит ім нопатоло ічних процесів часто віді рає серце
[1, 3, 5]. Та а сит ація має місце при розвит різних типів
алер ічних реа цій, зо рема і ім но омпле сної реа ції [6, 8].
Незважаючи на те, що за останні ро и лініцистами неоднора-
зово під реслювалося значення цир люючих ім нних омп-
ле сів в пато енезі ряд захворювань серця і с дин [6, 7, 8],
е спериментальних робіт для з’яс вання механізмів вплив
ім нних омпле сів на серце і с дини д же мало. В творенні
ім нних омпле сів бере часть широ ий спе тр е зо енних
і ендо енних анти енів і алер енів. Серед них лі арсь і пре-
парати (пеніциліни, с льфаніламіди та ін.), антито сичні
сироват и, ало енні амма- лоб ліни, харчові прод ти
(моло о, шо олад і ін.), ба теріальні і вір сні анти ени та ін.
Ім нний омпле с може творюватися місцево в т анинах
або в ровотоці, що в основном залежить від шляхів
пост плення або місця творення анти енів. Ультрастр -
т рні дослідження оронарних с дин, ендо арда та міо арда
при патоло ії, ви ли аній ім нними омпле сами, нечис-
ленні і с перечливі.

МЕТА ДОСЛІДЖЕННЯ Вивчення змін з бо оронар-
них с дин, ендо арда та міо арда при остром і хроніч-
ном ім но омпле сном раженні серця.

МАТЕРІАЛИ І МЕТОДИ Дослідження проводилось на
30 морсь их свин ах, статевозрілих самцях масою 380-

400 . Модель острої сироват ової хвороби (ГСХ) [9] ви-
ли алась одноразовим інтраперитонеальним введенням
бичачо о сироват ово о альб мін (БСА) в дозі 500 м /
маси тварини. Забір матеріал ( ров, ендо ард, міо ард)
проводився на 11-ий день після введення БСА. Модель
хронічної сироват ової хвороби (ХСХ) [11] ви ли алась
вн трішньоочеревинним введенням бичачо о сироват о-
во о альб мін (БСА) п’ять днів на тиждень з двома днями
перерви протя ом 8-ми тижнів в дозі 7,5м / . Забір мате-
ріал ( ров, ендо ард, міо ард) проводився на 57-ий день
після почат введення БСА. Для визначення цир люючих
ім нних омпле сів (ЦІК) ви ористов вали метод преципі-
тації в поліетилен лі олі (ПЕГ) з різними йо о онцентрація-
ми (3,5, 5, 7%) за методи ою Haљkova et al. [10] в модифі-
ації Витрища В.Я. і співав. [2]. Фі совані ім нні омпле -
си визначали спе трофотометрично при довжині хвилі л –
460 нм. Гістоло ічне дослідження т анин серця проводилося
з ви ористанням наст пних методи : пофарб вання ема-
то силін-еозином, азо арміном за Генден айном на елас-
ти за Вей ертом, на фібрин (MSB в модифі ації Зербіно Д.,
Л асевич Л.) [4].

РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕНЬ ТА ЇХ ОБГОВОРЕННЯ
Рівні різних розмірів ЦІК за мов острої сироват ової хво-
роби та онтрольної р пи по азані на рис. 1. Підтверджен-
ням ГСХ є достовірне зростання рівня малих ЦІК (Р<0,01),
а рівень середніх і вели их – не відрізнявся від онтролю.
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Рис. 1. Рівні ЦІК за мов острої сироват ової
хвороби.

Патоморфоло ічне дослідження серця морсь их свино
виявило наст пні зміни.

В нерівномірно ровонаповненом с динном р слі
зміни мали неоднорідний хара тер. В с динних просвітах
визначалися а ре овані еритроцити. Артеріальні с дини
дрібно о та середньо о алібр в стані спазм , про що свід-
чить значна звивистість вн трішньої еластичної мембрани.
Мі роцир ляторне р сло, дрібні венозні та лімфатичні
с дини дилатовані. Стін и о ремих дрібних вен з явищами
фібриноїдно о не роз та стою поліморфно літинною ін-
фільтрацією (рис. 3а). Подібні зміни, більш чи менш поши-
рені, визначалися в пристін овом ендо арді (рис. 3б), а в
приле лих ділян ах міо арда вони с проводж валися
монон леарною інфільтрацією. Клапанний ендо ард по-
мірно набря лий з незначними с пченнями монон ле-
арних елементів. М льтифо альна монон леарна інфіль-
трація, переважно перивас лярно, визначалася в с бепі-
ардіальній п х ій літ овині.
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Рис. 2. Рівні ЦІК за мов хронічної сироват ової

хвороби.

Рис. 3а. Поліморфно літинна інфільтрація
стін и вени за мов острої сироват ової хвороби

(зб. × × × × × 200; емато силін-еозин).

Рис. 3б. Поліморфно літинна інфільтрація при-
стін ово о ендо ард за мов острої сироват ової

хвороби (зб. ×××××200; емато силін-еозин).

Підтвердженням ХСХ є достовірне зростання рівня
малих ЦІК (Р < 0,01) та вели их (Р < 0,02). Рівень середніх
ЦІК не відрізнявся від онтролю (рис. 2).

Рис. 4. Перивас лярна лімфоїдно-ма рофа альна
інфільтрація за мов хронічної сироват ової

хвороби.

Пош одження міо арда в цій р пі тварин дещо відріз-
нялися від першої р пи. Це виявляється в переважанні
інфільтративних змін над альтеративно-е с дативними.
Зо рема, в спол чнот анинних прошар ах визначалися
множинново нищеві різні за стиною літинні с пчення,
в я их переважали елементи лімфоїдно-ма рофа ально о
ряд . О реслені інфільтрати виявлені в сіх оболон ах сер-
ця, а саме: в міо арді (папілярних м’язах, інтрам рально),
с бендо ардіально та с бепі ардіально. В значній частині

випад ів вони ло аліз валися дов ола дрібних венозних
та артеріальних с дин (рис. 4). В частині випад ів незначна
іль ість монон леарів та фібробластів створювала ар-
тин посилено о цитоз я в міжм’язових прошар ах, та і
в лапанном ендо арді. Дослідження с динно о р сла
продемонстр вало на фоні нерівномірно о ровонаповнення
острі розлади ровообі та пор шення прони ності с динної
стін и з розвит ом поодино их дрібново нищевих емора-
ій, а ре ацією еритроцитів, набря ом спол чнот анинних
прошар ів. Зміни с динно о тон с різних лано р сла не
відрізнялися від першої р пи.

ВИСНОВОК. Та им чином, виявлені патоморфоло ічні
зміни свідчать про переважання альтеративно-е с датив-
них ражень при острій сироват овій хворобі. На відмін
від цьо о за мов хронічної сироват ової хвороби мають
місце, оловним чином, інфільтративні зміни з прис тністю
літинних елементів лімфоїдно-ма рофа ально о ряд . Бе-
р чи до ва и відс тність подібних змін в онтрольній р пі
тварин, можна прип стити, що виявлені в серці морсь их
свино раження спричинені пош одж ючим впливом
ім нних омпле сів.
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